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Protokół Nr XXIX/25 

z Sesji Rady Gminy Widawa 

odbytej w dniu 29 grudnia 2025 roku 

w budynku byłej szkoły w Brzykowie 

 

 

Ustawowa liczba radnych – 15 

Faktyczna liczba radnych – 15 

Liczba radnych obecnych – 15 

 

Sesję rozpoczęto o godz. 940 

Sesję zakończono o godz. 1050 

 

Ad. 1 

Kolejne posiedzenie Rady Gminy otworzył Pan Sławomir Stępnik – Przewodniczący Rady 

Gminy, który powitał wszystkich uczestników spotkania. Następnie po odczytaniu informacji 

związanej z obowiązkiem transmisji obrad oraz po dokonaniu sprawdzenia obecności 

stwierdził prawomocność obrad. 

(Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

 

Ad. 2 

W kolejnym punkcie Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad, który 

przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie XXIX Sesji Rady Gminy Widawa i stwierdzenie prawomocności obrad oraz 

prawidłowości zwołania sesji. 

2. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 

3. Zgłaszanie uwag do protokołów z ostatnich dwóch posiedzeń. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Widawa na 2025 r. 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaków ratowników i kandydatów na strażaków ratowników 

Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Widawa. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 

2026-2029. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia o przystąpieniu do realizacji 

wspólnego działania promocyjnego - wydawania pisma samorządów powiatu łaskiego 

„Panorama Łaska”. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

9. Wolne wnioski i zapytania. 

10. Sprawy różne. 

11. Zamknięcie obrad. 

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. 
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Ad. 3 

Realizując porządek obrad Przewodniczący Rady zapytał o uwagi do przedłożonych 

protokołów z dwóch ostatnich posiedzeń. 

Do protokołów nie zgłoszono uwag. 

 

Ad. 4 

W tym punkcie jako pierwszy głos zabrał Pan Michał Włodarczyk – Wójt Gminy, który 

w pierwszej kolejności nadmienił o tym, iż przedmiotowy projekt uchwały jest tak zwanym 

„aktem czyszczącym”, ponieważ jest to ostatnie spotkanie rady w roku 2025. W związku 

z powyższym podkreślił to, że wszystkie wydatki muszą być zbilansowane. Następnie 

odnosząc się do zmian, jakie zostały wprowadzone poinformował zebranych o tym, że 

podpisany został aneks do umowy w ramach Programu Ochrony Gruntów Rolnych z uwagi 

na to, że po złożeniu kolejnego wniosku o dofinansowanie udało się pozyskać następną pulę 

pieniędzy na przebudowę drogi w miejscowości Brzyków. Przypomniał o tym, że wcześniej 

przyznana została suma 43 tys. złotych, co łącznie uczyniło kwotę przeszło 61 tys. złotych 

i udało się jesienią wykonać 400 metrów nakładki asfaltowej. Następna korekta, którą 

wymienił dotyczyła konieczności wprowadzenia dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

dotacji na świadczenie usług w ramach asystenta rodziny. W dalszej kolejności Wójt Gminy 

podkreślił to, że planowany jest jeszcze dość znaczny wydatek, o którym wiadomo było już 

dużo wcześniej, niemniej jednak należało przeprowadzić odpowiednie procedury w celu 

oszacowania odpowiedniej kwoty. Wyjaśnił mianowicie to, że w latach dziewięćdziesiątych 

w miejscowości Widawa wybudowana została przepompownia posadowiona na dwóch 

działkach, które są własnością prywatną nienależącą do gminy. Podkreślił również to, że 

właściciel nieruchomości nie został poinformowany o takiej inwestycji w związku z czym, jak 

twierdzi dokonana została tak zwana „samowola budowlana”. Następnie wspomniał również 

o tym, że osoba poszkodowana kilkukrotnie zwracała się z prośbą do Urzędu Gminy 

o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji, ponieważ cała instalacja wodna przebiega praktycznie przez 

środek jego działek. W związku z powyższym Wójt podkreślił to, że sprawa została 

skierowana do sądu i po odpowiednim oszacowaniu kosztów podpisana została ugoda na 

podstawie, której należy wypłacić zadośćuczynienie za kilka lat bezprawnego zajęcia części 

nieruchomości, a także odpowiednią opłatę za służebność przesyłu dla sieci kanalizacji 

sanitarnej zlokalizowanej na tych działkach. W toku dalszego wystąpienia odczytał dwa 

punkty postanowienia, które uprawniać będą gminę do użytkowania i korzystania z pasa 

ochronnego zarówno nad i pod powierzchnią przebiegu sieci kanalizacji sanitarnej w zakresie 

koniecznym do eksploatowania urządzeń przesyłowych posadowionych na obciążonej 

nieruchomości oraz do jej dostępu. Wymienił również kwoty, jakie należne są do wypłaty 

dwóm panom, którzy są współwłaścicielami wymienionych działek podając jednocześnie 

wymiary tych gruntów. Na zakończenie swego wystąpienia Wójt Gminy raz jeszcze uzasadnił 

konieczność przeprowadzenia wspomnianych działań w celu uregulowania prawnego dostępu 

do omawianej przepompowni ścieków. 

W dalszej kolejności ze względu na brak jakichkolwiek uwag oraz pytań do omówionego 

projektu uchwały Przewodniczący Rady odczytał jego treść i zarządził głosowanie. 



3 

 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXIX/136/25 w sprawie zmiany w budżecie Gminy 

Widawa na 2025 r. została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich 

radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXIX/136/25 w sprawie zmiany w budżecie 

Gminy Widawa na 2025 r. stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 
 

Ad. 5 

Do omówienia kolejnego projektu uchwały poproszona została Pani Agnieszka Galuś – 

Sekretarz Gminy, która wyjaśniła to, że do podjętego w dniu 10 listopada bieżącego roku aktu 

wszczęte zostało przez nadzór Wojewody postępowanie w kwestii treści zawartej 

w paragrafie 1 punkt 4 uważając go za nadinterpretację przepisów. Podkreśliła w związku 

z powyższym to, że przedmiotowy dokument wykreśla zatem zakwestionowany zapis. 

Następnie ze względu na brak uwag oraz jakichkolwiek pytań do przedłożonego aktu odczytał 

jego treść. 

W dalszej kolejności zarządził głosowanie nad jego podjęciem w wyniku, którego Uchwała 

Nr XXIX/137/25 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaków ratowników i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych 

Straży Pożarnych z terenu gminy Widawa została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie 

przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXIX/137/25 zmieniająca uchwałę w sprawie 

ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników i kandydatów na 

strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Widawa stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu). 

 

Ad. 6 

W kolejnym punkcie Przewodniczący Rady nadmienił o tym, iż radni otrzymali 

w materiałach treść programu stanowiący załącznik do przedmiotowego aktu, z którym mogli 

się wcześniej zapoznać. Ponadto wyjaśnił, iż zapisy ustawowe obligują organ stanowiący do 

podjęcia takiego aktu.  

W temacie głos zabrał radny Sławomir Czerwiec, który zapytał o to ilu rodzinom dotkniętym 

problemem alkoholowym lub narkotykowym udało się pomóc. 

Odpowiedzi na powyższe udzieliła Pani Emilia Konieczna – pracownik Urzędu Gminy, która 

wyjaśniła, iż do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wpływają 

wnioski na podstawie, których możliwe jest podjęcie działań wobec osoby uzależnionej. 

Następnie przestawiła pokrótce procedurę, jaka jest podejmowana w celu wsparcia osoby 

uzależnionej i pomocy w wyjściu z nałogu. Dodała również to, że opieką otacza się także 

rodziny takich osób, a zwłaszcza dzieci. Ponadto nadmieniła o tym, iż wszystkie działania 

zawarte zostały w przedmiotowym programie. W toku wypowiedzi Pani E. Konieczna 

zaznaczyła to, że jedynie dobra wola i chęć leczenia się osoby uzależnionej może przynieść 

jakikolwiek skutek, ponieważ nikt nie ma takich umocowań do tego, aby zmusić kogoś do 

podjęcia terapii, jedynie tylko w przypadku ubezwłasnowolnienia można zastosować jakieś 

działania, ale to też nie zawsze przynosi pozytywne efekty. Wspomniała także o tym, że 

w pierwszej kolejności prowadzone są rozmowy motywacyjnie, konsultacje z psychologami, 

a następnie bardzo często osoby uzależnione kierowane są na badania przez biegłych 
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sądowych. W związku z powyższym podkreśliła to, że koszty takich terapii ponosi gmina 

w ramach wydatkowania środków uzyskanych z zezwoleń na sprzedaż napojów 

alkoholowych. Następnie wyjaśniła to, że wspomniany lekarz psychiatra, czy też psycholog 

orzeka o tym, czy uzależniony nadaje się do leczenia w trybie stacjonarnym, czy też 

ambulatoryjnym. Reasumując swe wystąpienie Pani E. Konieczna podkreśliła to, że cała 

procedura trwa dość długo natomiast skutki takiego leczenia, czy też rozmów są różne, bo jak 

wspomniała nie można nikogo zmusić do abstynencji. 

Jako kolejna głos zabrała radna Barbara Woźniak, która zapytała o to, czy mieszkańcy innej 

gminy mogą zwracać się o pomoc do naszej komisji.  

Odpowiadając na powyższe Pani E. Konieczna wyjaśniła, iż komisja prowadzi działania 

wobec mieszkańców gminy Widawa, ponieważ każdy może korzystać z pomocy na swoim 

terenie. 

Z kolei Przewodniczący Rady zauważył to, że jeżeli ktoś się przeprowadzi do gminy Widawa, 

to wówczas kierowany jest do naszej komisji. 

Następnie ze względu na brak dalszych pytań do przedłożonego w tym punkcie projektu 

uchwały Przewodniczący Rady odczytał jego treść i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXIX/138/25 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 

lata 2026-2029 została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXIX/138/25 w sprawie uchwalenia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na lata 2026-2029 stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 

 

Ad. 7 

Do omówienia kolejnego punktu poproszona została Pani A. Galuś, która poinformowała 

zebranych o tym, że przedłożony akt dotyczy publikacji wspólnego pisma samorządowego 

prowadzonego przez gminę Łask jako wydawcę. Wyjaśniła ponadto to, że tworzą go 

wszystkie samorządy naszego powiatu, a gmina Widawa ma zarezerwowane w tym piśmie 2 

strony i otrzymuje 150 egzemplarzy miesięcznie. Następnie poinformowała zebranych o tym, 

iż koszt roczny tego zadania opiewa na sumę około 8 tysięcy i taka pula środków 

zarezerwowana została w budżecie. Wspomniała jeszcze o tym, że roczny wydatek 

wszystkich samorządów opiewa na sumę przeszło 104 tys. złotych. Na zakończenie swej 

wypowiedzi poprosiła radę o podjęcie przedmiotowego aktu zaznaczając przy okazji to, że 

jest to jedyne pismo, które wspólnie z sąsiednimi samorządami wydaje gmina Widawa. 

Następnie ze względu na brak jakichkolwiek pytań i uwag do omówionego projektu uchwały 

Przewodniczący Rady odczytał jego treść. 

W dalszej kolejności zarządził głosowanie nad jego podjęciem w wyniku, którego Uchwała 

Nr XXIX/139/25 w sprawie zawarcia porozumienia o przystąpieniu do realizacji wspólnego 

działania promocyjnego – wydawania pisma samorządów powiatu łaskiego „Panorama 

Łaska” została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXIX/139/25 w sprawie zawarcia porozumienia 

o przystąpieniu do realizacji wspólnego działania promocyjnego – wydawania pisma 

samorządów powiatu łaskiego „Panorama Łaska” stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 
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Ad. 8 

Odnosząc się do przedłożonego w tym punkcie projektu uchwały Przewodniczący Rady 

poinformował zebranych o tym, że do rady gminy wpłynęła petycja, której rozpatrzeniem 

zajęła się Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Zaznaczył następnie to, że przygotowana 

została odpowiednia uchwała, która stanowi odpowiedź w powyższej kwestii. 

W dalszej kolejności ze względu na brak uwag oraz pytań do przedłożonego projektu uchwały 

w sprawie rozpatrzenia petycji Przewodniczący Rady odczytał jego treść i zarządził 

głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXIX/140/25 w sprawie rozpatrzenia petycji została 

przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXIX/140/25 w sprawie rozpatrzenia petycji 

stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 

W tym miejscu Przewodniczący Rady przywitał Pana Mateusza Barwaśnego – Wicestarostę 

Powiatu Łaskiego, który przybył na obrady Rady Gminy Widawa. 

 

Ad. 9 

W punkcie dotyczącym wolnych wniosków i zapytań jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, 

który poinformował zebranych o tym, że podpisana została umowa z firmą „Antinus” na 

budowę instalacji w ramach Odnawialnych Źródeł Energii. Przypomniał ponadto o tym, że 

długo trwała procedura związana z wyłonieniem wykonawcy wspomnianego zadania, 

ponieważ dwa podmioty ubiegały się o to zamówienie publiczne. Następnie wyjaśnił, iż 

w ramach tego przedsięwzięcia powstanie 184 instalacji fotowoltaicznych, zamontowanych 

będzie 171 magazynów energii i 147 pomp ciepła. Wspomniał również o tym, że wartość 

całego kontraktu opiewać będzie na kwotę prawie 14 milionów złotych. Dodatkowo 

nadmienił o tym, iż kolejny przetarg będzie dotyczył wyposażenia w te urządzenia 

przedszkola oraz szkół, co sprawi, że kwota wzrośnie do około 20 milionów. W toku dalszego 

wystąpienia Wójt Gminy przedstawił szczegóły dotyczące realizacji wymienionego powyżej 

zadania, a także trudności z jakimi należało się zmierzyć przy okazji ubiegania się 

o wspomniane środki. Reasumując zaznaczył to, że prawdopodobnie będzie to już ostatni tak 

duży projekt realizowany ze środków unijnych, niemniej jednak bardzo korzystny dla 

mieszkańców, ponieważ będą mieli zamontowane urządzenia za kwotę 120 tys. złotych lub 

więcej. Następnie wspomniał o kolejnym dużym zadaniu inwestycyjnym, jakie będzie 

realizowane dla społeczeństwa, a mianowicie budowie przydomowych oczyszczalni ścieków. 

W toku dalszej wypowiedzi pokrótce przedstawił kwestie dotyczące tego przedsięwzięcia. 

Ponadto wymienił zadania, jakie są realizowane i te, które niebawem będą wykonywane. 

Zaznaczył również to, że bardzo dużo udało się przeprowadzić tych zadań w bieżącym roku, 

a budżet zamyka się kwotą przeszło 18 mln złotych po stronie nakładów inwestycyjnych. 

Dodał jeszcze to, że w przyszłym roku będzie ich jeszcze więcej, niemniej jednak podkreślił 

to, że ubolewa nad tym, że będzie budowanych mniej dróg z uwagi na brak możliwości 

pozyskania dofinansowania. Zapewnił jednakże, że stopniowo będą realizowane inwestycje 

drogowe ze środków własnych gminy z uwagi na projekty techniczne, które z czasem mogą 

stracić ważność. Kontynuując swe wystąpienie Wójt Gminy poinformował zebranych o tym, 

że przeprowadzone zostało rozgraniczenie dla kolejnego budynku. Wspomniał również o tym, 
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że w trakcie swego urzędowania przeprowadzono wiele podobnych postępowań w celu 

uregulowania prawnego własności czy to obiektów, czy też działek. Dla przykładu wymienił 

miejscowości: Restarzew, Józefów Widawski oraz Grabówie, gdzie obecnie budynki 

w całości należą już do gminy i w które można inwestować. Zaznaczył następnie to, że coraz 

bardziej sołectwa prężnie działają, biorą udział w uroczystościach i ważne jest, żeby lokalna 

społeczność miała takie miejsca, gdzie będzie się mogła spotykać. 

Następnie głos zabrał radny S. Czerwiec, który w odniesieniu do słów jakie padły przy okazji 

omawiania pierwszej uchwały, a mianowicie sytuacji, jaka obecnie wyszła na jaw w związku 

z dawną budową przepompowni w miejscowości Widawa zapytał o to, czy zostały 

sprawdzone inne tego typu obiekty i czy w przyszłości nie okaże się, że trzeba będzie 

zawierać kolejne ugody i ponosić dodatkowe nieprzewidziane koszty. 

Odpowiadając na powyższe Wójt Gminy wyjaśnił, że jeszcze jedna przepompownia w ten 

sam sposób została wybudowana i również w tym przypadku należy przeprowadzić 

odpowiednie postępowanie. 

W dalszej kolejności radny S. Czerwiec słowa podziękowania skierował do Pani Agnieszki 

Galuś – Sekretarz Gminy za inicjatywę, jaką wykazała w celu pozyskania urządzenia AED, 

które zostało umieszczone na budynku OSP w Widawie. Podziękował w imieniu 

mieszkańców również Wójtowi Gminy oraz poprosił jeszcze o kolejne aparaty do pozostałych 

jednostek strażackich działających na terenie naszej gminy. Korzystając jeszcze z okazji 

obecności Wicestarosty również do niego zwrócił się z podobną prośbą. Dodał jeszcze to, że 

na mapie takich urządzeń widnieje bardzo dużo na Dolnym Śląsku i w porównaniu do 

naszych okolic tam jest ogrom, a tutaj jedynie pojawiają się sporadycznie.  

W temacie głos zabrał Wójt Gminy, który zaznaczył to, że pamięta o tym i poinformował 

zebranych o tym, że w ramach dofinansowania otrzymanego z Urzędu Wojewódzkiego na 

obronę cywilną zostały zakupione trzy takie urządzenia, które mogą znajdować się wewnątrz 

budynku. Wyjaśnił następnie, że jedno z nich zostanie przekazane do szkoły w Widawie, 

drugie będzie w placówce w Chociwiu a trzecie w Urzędzie Gminy, czyli tam, gdzie są duże 

skupiska ludzi. Następnie zapewnił, iż w dalszym ciągu czynione są starania, żeby takich 

urządzeń było więcej, ponieważ przy ich pomocy można komuś uratować życie i tak też się 

zdarzało. Wspomniał również o szkoleniu w zakresie udzielania pierwszej pomocy, które 

należy zorganizować między innymi dla nauczycieli i pracowników Urzędu Gminy. Na 

zakończenie swej wypowiedzi nadmienił jeszcze o tym, że dobrze byłoby jeszcze, aby 

urządzenie AED było również zamontowane na budynku OSP w Brzykowie. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady dodał, iż również w Restarzewie przydałoby się takie 

urządzenie, ponieważ niedaleko znajduje się kościół, gdzie często gromadzi się bardzo dużo 

osób. 

W odpowiedzi na powyższą uwagę Wójt Gminy wyjaśnił, że tylko jednostka, która wpisana 

jest do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego może otrzymać takie urządzenie. 

Niemniej jednak dodał, że jeżeli tylko w przyszłym roku będą jakieś środki finansowe, to 

można zakupić dla Społecznej Szkoły w Restarzewie. 

Zdaniem natomiast Przewodniczącego Rady bardziej zasadne byłoby zamontowanie 

urządzenia na budynku straży, która jest w bliższym sąsiedztwie kościoła, w którym 
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zwłaszcza w niedzielę znajduje się duże skupisko ludzi. Dodał, że był również przypadek, że 

w akcji udzielania pomocy brało udział lotnicze pogotowie ratownicze. 

W tym miejscu Wójt Gminy wyjaśnił to, że do Fundacji Totalizatora Sportowego wniosek 

może złożyć jedynie stowarzyszenie natomiast, jak tylko pojawi się jakiś nowy program, to 

wówczas będzie można spróbować. Dodał jeszcze to, że Pani Sekretarz pilotuje tą sprawę, za 

co jej następnie podziękował zaznaczając to, że wskutek jej staraniom udało się pozyskać 

praktycznie za darmo te urządzenia. Ponadto zapewnił, iż poczynione zostaną wszelkie 

starania, aby jak najwięcej takiego sprzętu ratującego życie znalazło się na terenie gminy 

Widawa. 

 

Ad. 10 

W punkcie dotyczącym spraw różnych głos zabrał Pan Janusz Jóźwiak – sołtys sołectwa 

Siemiechów, który zapytał o to, kiedy nastąpi łatanie dziur w drogach dojazdowych do pól. 

Następnie poruszył kwestię zbiórki wielkogabarytów, a mianowicie zapytał o możliwość 

przeprowadzenia przez gminę akcji zbierania zużytej odzieży od mieszkańców ponieważ nie 

wszyscy mają możliwość dowiezienia ich do punktu, zwłaszcza osoby starsze. 

W odpowiedzi na powyższe pytania głos zabrał Wójt Gminy. Odnośnie odbioru odzieży 

wyjaśnił mianowicie to, że jeżeli tylko ktoś zgromadzi jakąś odzież, to musi w pierwszej 

kolejności wykonać telefon do Urzędu Gminy, a ściślej do Referatu Inwestycji, Środowiska 

i Spraw Komunalnych wówczas po umówieniu się na konkretny termin zostanie otwarty 

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, gdzie będzie można taką odzież 

pozostawić. Zaznaczył ponadto to, że wspomniany plac musi być zamknięty, ponieważ 

istnieje obawa podrzucania innego rodzaju śmieci, jak to miało miejsce w przypadku 

targowicy. Natomiast w kwestii zbiórki podkreślił to, że w pierwszej kolejności musi to być 

omówione z radcą prawnym ponieważ w takiej sytuacji mowa będzie już prawdopodobnie 

o przetargu, a to w takim przypadku jest bardzo poważna procedura. Niemniej jednak 

zapewnił o tym, że propozycja będzie rozważona i zostanie niebawem udzielona w tej 

sprawie odpowiedź. 

W tym miejscu Pan J. Jóżwiak podziękował za odpowiedź oraz przychylność w kwestii 

zbiórki odzieży. Następnie odniósł się do tematu szkolenia z zakresu udzielania pierwszej 

pomocy. Poinformował mianowicie o tym, że takie szkolenie miało miejsce w sołectwie 

Siemiechów i cieszyło się dużym zainteresowaniem mieszkańców wobec, czego jego zdaniem 

warto prowadzić więcej takich inicjatyw dla dobra lokalnej społeczności. 

Natomiast radny S. Stępnik zauważył to, że szkolenia, które zorganizowano dla szerokiej 

grupy odbiorców, w których on również uczestniczył były także bardzo interesujące 

i pomocne. 

W dalszej kolejności głos ponownie zabrał radny S. Czerwiec, który poprosił o to, by przy 

okazji organizowania zbiórek, czy to wielkogabarytów, czy też odzieży weryfikować to, czy 

dana osoba posiada kosz i czy ponosi opłaty za śmieci. Podkreślił mianowicie to, że jest to dla 

lokalnej społeczności bardzo ważny temat zwłaszcza, że stawki za odbiór odpadów wzrastają 

i zapewne będą rosły, więc nikt by nie chciał ponosić kosztów za śmieci za mieszkańców 

sąsiednich gmin, czy też powiatów. Dodał, iż chodzi głównie o osoby posiadające na naszym 

terenie domki letniskowe, czy też przebywających jedynie okazyjnie. 
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Przewodniczący Rady przyznał, iż jest to ważny temat, który będzie niebawem omawiany na 

komisjach rady, bo takie były już propozycje. Następnie podkreślił to, że należy wprowadzić 

warunek polegający na tym, że aby móc oddać coś do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych trzeba będzie mieć potwierdzenie, że jest się zadeklarowanym w naszej gminie. 

W temacie głos zabrał jeszcze Wójt Gminy, który wyjaśnił to, że wszelkie kwestie są opisane 

w Regulaminie Odbioru Odpadów Komunalnych i nie jest możliwe to żeby osoba, która nie 

widnieje w systemie naszej gminy mogła pozostawić coś w Punkcie Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych. 

Jako kolejna głos zabrała Pani Anna Patuszyńska – sołtys sołectwa Dębina, która odniosła się 

do kwestii odbioru worków z papierem. Przedstawiła mianowicie sytuację kiedy to wiał silny 

wiatr, który porozrywał worki i rozwiał ich zawartość. Następnie wyjaśniła, iż zwróciła się 

z prośbą o to, żeby kierowca trąbił będąc już na miejscu i wówczas będzie można bez obawy 

wystawić te worki, ale niestety tak nie było i jedynie w ostatniej chwili udało się jej oddać ten 

papier. Podkreśliła ponadto to, że jej zdaniem należy zawrzeć taki zapis w umowie, że firma 

odbierająca odpady musi też zwracać uwagę na mieszkańców tym bardziej, że taka zbiórka 

przeprowadzana jest dwa razy w roku i nie wszyscy wystawiają tego typu śmieci. 

W odpowiedzi na powyższą uwagę Wójt Gminy wyjaśnił, iż nie można w umowie zawrzeć 

takich zapisów tego typu, jak kto ma się do kogo odnosić, ponieważ to są kwestie 

grzecznościowe. Następnie poprosił o to, by w przyszłości jeżeli tyko ktoś ma jakiekolwiek 

sugestie w powyższym temacie to niech najpierw wykona telefon do Urzędu Gminy 

i wówczas będzie można firmie wydać odpowiednie polecenia, czy też starać się w jakiś inny 

sposób rozwiązać problem.  

W tym miejscu Pani A. Patuszyńska zaznaczyła, iż ona wcześniej ustalił z firmą EkoRegion 

taki sposób odbioru ale niestety kierowca to zignorował.  

W związku z powyższym stwierdzeniem Wójt Gminy zauważył, iż przedstawiona sytuacja 

powstała prawdopodobnie ze względu na to, jaki pracownik obsługuje dany teren i w jaki 

sposób się zachowuje. Następnie zapewnił o tym, iż poruszy tą kwestię, niemniej jednak jego 

zdaniem nikt nie jest t w stanie pilnować całego obszaru gminy a tym bardziej kontrolowania 

wszystkich koszy na śmieci. 

Jako kolejny głos zabrał radny Mateusz Barwaśny – Wicestarosta Łaski. W pierwszej 

kolejności podziękował za współpracę oraz wsparcie wszystkich życzliwych osób dzięki, 

czemu udało się w trakcie całego roku zrealizować wiele przedsięwzięć. Następnie złożył 

wszystkim świąteczne życzenia. 

W dalszej kolejności ponownie głos zabrał Wójt Gminy, który również podziękował 

wszystkim za współpracę w trakcie 2025 roku, w wyniku której udało się tak wiele zadań 

wykonać. Następnie słowa wdzięczności skierował do swego przedmówcy za to, że zabiega 

o to, by jak najwięcej inwestycji powiatowych, a zwłaszcza drogowych realizowanych było 

na terenie naszej gminy. Ponadto życzył sobie i wszystkim tego, by w przyszłym roku udało 

się jeszcze więcej zadań wykonać dla dobra lokalnej społeczności. Na zakończenie swego 

wystąpienia Wójt Gminy złożył zgromadzonym oraz mieszkańcom gminy Widawa życzenia 

na nowy nadchodzący rok. 

Po wystąpieniu Wójta Gminy głos zabrał jeszcze Przewodniczący Rady, który podobnie jak 

jego przedmówcy podziękował za bardzo dobrą współpracę oraz wytrwałą pracę na rzecz 
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mieszkańców gminy Widawa. Ponadto zarówno we własnym, jak również w imieniu całej 

rady przekazał wszystkim życzenia noworoczne. Następnie wyraził nadzieję na to, że uda się 

w przyszłym roku zrealizować więcej inwestycji, a tym samym poprawić jakość życia 

lokalnego społeczeństwa.  

Na zakończenie głos raz jeszcze zabrał Wójt Gminy, który zaprosił wszystkich zebranych na 

mały poczęstunek oraz dyskusję podsumowującą działania zrealizowane w 2025 roku. 

 

Ad. 11 

Z uwagi na brak chętnych do dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował za 

udział w obradach i zamknął kolejne posiedzenie Rady Gminy Widawa. 

Na tym protokół zakończono. 

            

       Protokołowała:        Przewodniczący 

                                                                     Rady Gminy Widawa 

      Jolanta Szuleta  

          Inspektor    Sławomir Stępnik 

ds. obsługi Biura Rady Gminy 


